

## 德城保障农民种粮收益

### 发放补贴资金 1417 万元

本报讯(记者 王苗苗 通讯员 张晓萍)近日,区财政局通过财政惠民惠农补贴“一本通”系统,完成2024年中央财政耕地建设与利用(小麦)补贴资金发放工作。此次补贴涉及全区15749户农户,补贴耕地117182亩,发放补贴资金1417万元。

为提高惠民惠农补贴资金发放效率,落实好补贴政策,保障惠农资金及时足额拨付,提升农民获得感、幸福感,我区财政部门与相关职能部门密切配合,严格按照“一卡通”流程要求,确保惠农补贴资金及时、足额、安全发放到农户手中。补贴资金的发放,有效减轻了农民负担,提高了种粮农民积极性,促进了农民增收。

## 德城提升社会组织服务能力

### 畅通投诉举报渠道

本报讯(通讯员 孙晓文)为加强对全区性社会组织的监管,提升其服务能力,近日,我区畅通社会组织投诉举报渠道,推进社会组织信用体系建设。

投诉举报对象包括涉嫌违规涉企收费的全区性行业协会商会;强制或变相强制会员入会、阻碍退会;涉嫌违规设立分支(代表)机构的全区性社会团体;合法登记的全区性社会组织与非法社会组织关联、勾连,或为其活动提供便利的违法行为;非法社会组织开展活动线索;全区性社会组织其他违法违规行为。社会各界如发现上述社会组织违法违规活动线索,可通过邮箱:dcqmzshzz@163.com;电话:0534-2671701;信函:德城区民政局社会组织管理科(德城区民政局1215办公室),邮编:253000,向民政部门举报。民政部门依法保护举报人合法权益,对举报人相关信息进行严格保密。

## 德城助“沉睡”专利成果转化

### 深化校企合作

本报讯(记者 王晓凌 通讯员 岳长凯)为进一步盘活高校存量专利,促进技术要素与生产、资本等要素高效链接,助力我区企业高质量发展,日前,区市场监管局成立调研组,开展高校与企业专利转化运用调研活动。

调研组深入德州学院,听取该校近年来科研创新成效介绍,双方围绕高校专利盘活进行细致交流。调研组对高校遇到的问题现场答疑,明确高校专利转化的重要性。调研组还走进企业“把脉问诊”,了解企业生产经营状况和技术需求,鼓励企业加强与高校合作对接,增强自身科技创新能力,促进企业做大做强。下一步,区市场监管局从盘活专利存量和做优专利增量等方面持续发力,坚持“边盘点、边推广、边转化”工作思路,引导高校与企业有效对接,激发各类主体创新活力。

## 德城营业性演出审批一次办

### 营商环境不断优化

本报讯(记者 王文艾 通讯员 艾敏 张邦伟)为增强城市活力,提振文旅消费升级,近日,区行政审批局结合实际,率先推出“双全双百”企业运营集成服务“办理营业性演出一件事”实施方案。截至目前,10余家演出单位享受审批便利。

考虑到外地演出单位在德州举办营业性演出活动的需要,区行政审批局不断优化营商环境,创新便捷高效做法,申请人只需登录山东省政务服务网或全国文化市场技术监管与服务平台,搜索办理事项进行信息填报和申报材料上传,即可完成网上申报,获得电子许可决定书。该局还定期对“办理营业性演出一件事”开展情况进行总结评估,及时扩展充实事项清单,配套完善业务流程和工作规范,形成持续迭代的常态化工作机制。



## 德城公安安全警全力严打严治严防

# 打响夏季治安打击整治攻坚战

本报讯(通讯员 唐磊)警灯闪烁,铁马煌煌。7月6日晚,德城公安分局在运河古街广场组织开展德城区夏季治安打击整治暨夏季治安巡查宣防集中统一行动誓师大会。区委常委、政法委书记于志新,德州市公安局副局长、德城区副区长、公安分局局长郑虎参加。

据了解,根据上级统一部署,德城公安自6月底起至9月30日,全警出动,在全区范围内深入开展夏季治安打击整治行动,紧密结合夏季治安规律特点,以“三清三统一”为

抓手,统筹抓好政治安全、反恐防恐、社会稳定、打击犯罪、治安防控、公共安全、多元治理等工作,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,营造安全稳定社会治安环境。

行动中,通过深入开展“无人喊话”“公共场所巡查喊话”“所长与辅警聊天大屏”反诈等形式,全面落实“打、防、管、控、建”各项措施,营造“夏季行动”浓厚氛围。严打立威。以大兵团作战的态势、雷霆出击的攻势和暴风骤

雨的气势,不断掀起夏季治安打击整治行动新高潮。重点打击电信网络诈骗、跨境赌博、涉黑涉恶等突出犯罪,严打快破故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴等现行违法犯罪,从严从快、以打促治,反复打、打反复,形成强大震慑。严治隐患。深入各类场所及治安复杂区域,开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,督促行业部门落实人防、物防、技防措施,把各类风险隐患管控到位、处置到位。针对警情多、投诉多、群众反映强烈的问

题,迅速研判梳理治安乱点,深入开展集中清查整治,推进精准治乱,不断净化社会治安环境。严防保安。强化显性用警,加大巡逻力度,健全“点线面”巡逻防控勤务,形成重点部位“守点”、重点街道“巡线”、重点区域“控面”的立体化巡防格局,切实提升见警率、管事率、威慑力。广泛宣传和重点防范相结合,通俗易懂开展防诈骗、夏季治安、交通安全等安全知识宣传,提高群众自身的防范意识和自我保护能力,奏响夏季“平安曲”。

## 提升群众意识 筑牢安全屏障

# 德城“花式”安全月活动显成效

本报讯(通讯员 孟晓)“发生火灾时,牢记提拔握压四字口诀,正确使用灭火器,可有效降低人身损害和财产损失。”在6·16“安全生产月”宣传咨询日活动现场,区应急管理局工作人员向群众普及各类安全知识。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,期间,我区各有关部门围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,结合实际开展了一系列形式多样、内容丰富的特色活动,切实提升了群众的安全意识和应急避险能力。

我区成功完成巡堤查险、人员疏散和避险安置、河堤抢险等防汛抢险综合演练,切实提高了基层灾害防范应对能力。区应急管理局组织危化

品企业开展畅通生命通道宣传和演练,制作宣传海报26幅;开展模拟火灾和地震等场景的应急疏散演练活动120余次。区综合执法局组织加气站主要负责人开展“安全生产大家谈”“班前会”16场。区民政局开展养老机构安全生产夜查和“双随机一公开”联合检查行动。各镇街分别开展“畅通生命通道”专项检查,并召开灾害风险隐患排查处置能力培训会。区消防救援大队组织参训人员到消防科普教育基地参观,了解消防常用器材装备,利用楼宇自动喷淋演示系统、模拟灭火演练系统、烟雾逃生系统等讲解火灾发生时报警、逃生自救等消防安全常识。区市场监管局走进社区,普及电梯机械常识、被困人员自救等电梯安全知识,发

放宣传材料450余份,受教育群众350余人次。交警直属一大队开展“平安快乐过暑假”“拒绝酒驾”“戴头盔安全行”等活动,积极推动安全知识“五进”,提升全民安全素质和应急能力。

我区还组织发动安全领域专家、应急管理工作者和安全生产监管人员等开展宣讲150余次,悬挂宣传横幅484处,组织企事业单位及社区(村)观看“安全生产月”警示教育片340余场,覆盖群众8万余人次,在新媒体平台开展宣传800余条。各部门积极推动安全生产重点工作落实,扎实开展治本攻坚三年行动专项整治,加强重点行业领域安全风险防控,推动了全区安全生产形势持续稳定向好。

# 锚定法治建设靶向 擘画基层治理新局

黄河涯镇党委副书记、镇长 赵杨



履行法治职责 建设法治政府  
“一把手”谈法治

黄河涯镇深入学习贯彻习近平法治思想,以法治政府建设、规范行政执法、开展法治宣传等为重点,不断推进“法治黄河涯”建设。

铸牢法治之魂,践行法治思维。聚焦领导干部“关键少数”,狠抓领导干部学法用法,常态化推进集中学法和“一把手”述法。紧抓党委理论中心组集体学法,学习党的二十大精神、习近平法治思想及《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等,切实提高领导干部依法行政水平。广泛开展“法律六进”,镇机关包村干部组成普法志愿者队伍,利用入村工作、主题党日等,深入企业、乡村、学校开展普法宣传10次,社区法律顾问进村

开展普法讲座、法律咨询等活动60余次。

汇聚法治之力,推进科学决策。落实政务公开,扩宽渠道,重点推进公共资源配置、重大项目批准实施等领域政府信息公开。健全行政决策机制,进一步优化决策程序,完善党委议事规则,对重大项目的决策、施行、变更、调整等按程序纳入集体决策。依法科学民主决策,对与群众利益密切相关的民生事项或专业性、技术性较强的决策事项,广泛征求意见,增强公众参与和专家论证比重。落实执法保障,增配基层法治人员力量,配备执法设备,健全完善行政执法人员纪律约束、常态化考核机制。规范依法执法,按照“谁办理谁负责、谁审核谁负责、谁审批谁负责”原则,进一步明确权责、落实责任,实施“办、审、定”三分离制度。

厚积法治之势,增强执法实效。探索推进社会治理和信访矛盾化解“最多跑一次”改革,设立一站式矛盾纠纷化解中心,服务群众需求。完善“平安黄

河涯”网络治理系统,依托市政法委“网格e通”平台,推进基层治理网格化、规范化、法治化。强化矛盾纠纷源头预防,打造“诉讼引调—纠纷调处—司法确认”全链条服务体系,实现“1+29”调委会、矛调中心全覆盖。培育“法治带头人”29名、“法律明白人”87名,加强人民调解员队伍建设,强化人民调解“组织规范化、队伍专业化、调解联动化、考核激励化”机制,增强化解社会矛盾实效。

夯实法治之本,提升基层治理。坚持和力行新时代“枫桥经验”,建立健全常态化监督机制,加大对公共资源交易、财政资金使用、违法用地“零容忍”等工作督查力度。通过完善村规民约、推行“积分制”管理办法、挖掘社会力量等方式,推进社会治理制度化、规范化、多元化。推动信息技术与社会治理深度融合,精细化管理,增强党委政府决策部署科学性、风险防控精准化和公共服务便捷化,提高基层治理与运行效率。

# 7月份德城区领导干部公开接待群众公告

7月1日  
A 窦光斌 副区长  
B 王春波 区委常委、副区长  
7月2日  
A 杜海伟 副区长  
B 郑虎 德州市公安局副局长、德城区副区长、德城公安分局局长  
7月3日  
A 郑志永 副区长  
B 陈芳芳 区委常委、副区长  
7月4日  
A 骆晓东 区政协副主席  
B 高玉林 区政协副主席  
7月5日  
A 高玉林 区政协副主席  
B 骆晓东 区政协副主席  
7月6日  
A 汤福国 区政协副主席  
B 史建武 区政协副主席

7月7日  
A 史建武 区政协副主席  
B 汤福国 区政协副主席  
7月8日  
A 赵海荣 区政协副主席  
B 高峰 区人大常委会副主任  
7月9日  
A 孙文中 区法院党组书记、院长  
B 智广 区检察院党组书记、检察长  
7月10日  
A 智广 区检察院党组书记、检察长  
B 孙文中 区法院党组书记、院长  
7月11日  
A 徐世勇 区人大常委会主任  
B 李福广 区政协主席  
7月12日  
A 李福广 区政协主席  
B 徐世勇 区人大常委会主任  
7月13日  
A 赵文彬 区委副书记、宣传部部长

B 康永兵 区委常委、区纪委书记、区监委主任  
7月14日  
A 康永兵 区委常委、区纪委书记、区监委主任  
B 赵文彬 区委副书记、宣传部部长  
7月15日  
A 陈芳芳 区委常委、副区长  
B 郑志永 副区长  
7月16日  
A 李和平 区人大常委会副主任  
B 张建栋 区人大常委会副主任  
7月17日  
A 张建栋 区人大常委会副主任  
B 李和平 区人大常委会副主任  
7月18日  
A 刘安国 区人大常委会副主任  
B 马军 区人大常委会副主任  
7月19日  
A 马军 区人大常委会副主任  
B 刘安国 区人大常委会副主任

7月20日  
A 高峰 区人大常委会副主任  
B 赵海荣 区政协副主席  
7月21日  
A 于志新 区委常委、政法委书记  
B 刘惠平 区政协副主席  
7月22日  
A 王春波 区委常委、副区长  
B 窦光斌 副区长  
7月23日  
A 李国星 区委常委、运河经济开发区党工委副书记、管委会副主任  
B 刘桂芝 区委常委、副区长  
7月24日  
A 刘桂芝 区委常委、副区长  
B 李国星 区委常委、运河经济开发区党工委副书记、管委会副主任  
7月25日  
A 张泽中 市人大常委会副主任、区委书记  
B 张因忠 区委副书记、区长

7月26日  
A 张因忠 区委副书记、区长  
B 张泽中 市人大常委会副主任、区委书记  
7月27日  
A 郑虎 德州市公安局副局长、德城区副区长、德城公安分局局长  
B 杜海伟 副区长  
7月28日  
A 窦光斌 副区长  
B 王春波 区委常委、副区长  
7月29日  
A 杜海伟 副区长  
B 郑虎 德州市公安局副局长、德城区副区长、德城公安分局局长  
7月30日  
A 郑志永 副区长  
B 陈芳芳 区委常委、副区长  
7月31日  
A 骆晓东 区政协副主席  
B 高玉林 区政协副主席